
Ο Αίολος και τα παιδιά του

  

Την Αιολία, το νησί του Αιόλου, ο Όμηρος το ήθελε να αρμενίζει στο πέλαγος
περιτειχισμένο με χάλκινα τείχη. Παρ’ όλα αυτά, οι κατοπινοί βάφτισαν Νήσους του Αιόλου
(Θουκυδίδης, Γ 88, 1) μια συστάδα από νησιά στην Τυρρηνική θάλασσα, στα βόρεια της
Σικελίας (σημερινές Λιπάρες). Από αυτά, η αρχαία Στρογγύλη (σημερινό Στρόμπολι),
πιστεύτηκε ότι κυβερνιόταν σαν πλοίο από τον Αίολο, γιο του Ιππότη που καταγόταν από
την Τροία. Στους κατοπινούς αιώνες, ο Αίολος λατρευόταν ως ο θεός των ανέμων. Αρχικά
όμως ήταν θνητός, στον οποίο οι θεοί είχαν εμπιστευτεί τη διαχείριση των ανέμων. Ήταν
πατέρας έξι αγοριών και έξι κοριτσιών. Το έκτο από τα αγόρια του, ο Μακαρέας,
ερωτεύτηκε την αδελφή του, Κανάκη, η οποία με θέρμη ανταποκρίθηκε στον έρωτά του.

  

Οι συνέπειες δεν άργησαν να φανούν. Η Κανάκη έμεινε έγκυος. Για να γλιτώσει τα
χειρότερα, ο Μακαρέας έπεισε τον πατέρα του να παντρέψει τους γιους του με τις κόρες
του. Το νησί τους αρμένιζε στη μακρινή Δύση, μακριά από άλλους ανθρώπους. Ο Αίολος
βρήκε λογική την πρόταση του Μακαρέα αλλά αποφάσισε ότι τα έξι ζευγάρια θα
σχηματιστούν με κλήρο. Το δυστύχημα για τους ερωτευμένους ήταν ότι η Κανάκη
κληρώθηκε με άλλο αδελφό της. Και το χειρότερο, ο πατέρας της ανακάλυψε τι είχε γίνει,
όταν γεννήθηκε το μωρό που μάταια μια πιστή παραμάνα προσπάθησε να φυγαδεύσει.

  

Έξαλλος ο Αίολος έστειλε το νεογέννητο στα βουνά να φαγωθεί από τα θηρία και στην κόρη
του ένα μαχαίρι, να το χρησιμοποιήσει κατάλληλα. Η Κανάκη αυτοκτόνησε. Την είδε νεκρή ο
Μακαρέας κι αυτοκτόνησε κι αυτός.

  

Μακαρέας και Κανάκη αναφέρονται και ως παιδιά του Αίολου, γιου του Έλληνα, όπως έχει
ήδη αναφερθεί, με αποτέλεσμα να προκληθεί σύγχυση. Μια νεότερη εκδοχή ήθελε όχι τον
Μακαρέα αλλά τον αδελφό του, Διώρη, να είναι ερωτευμένος με μια αδελφή τους, την
Πολυμήλη. Αυτή όμως ερωτεύτηκε τον Οδυσσέα, όταν έφτασε στα μέρη της, κι απέκτησε
σχέσεις μαζί του. Όταν ο Οδυσσέας έφυγε, της άφησε δώρο ένα από τα λάφυρα της
Τροίας. Η Πολυμήλη κρατούσε αγκαλιά το δώρο του αγαπημένου της κι όλη μέρα έκλαιγε.
Την είδε ο Αίολος, κατάλαβε και θέλησε να την τιμωρήσει. Ο Διώρης ήταν που την γλίτωσε,
πείθοντας τον πατέρα τους να του επιτρέψει να την παντρευτεί.
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